

探秘今世福中国珠宝第一城“赌石”大会

# 翡翠收藏有惊喜 “赌石”拍卖更疯狂

——今世福“赌石”盛会异常刺激 4000元原石瞬变10万元



对拍卖原石进行探讨分析



工作人员现场讲解原石



玉石专家匡志哲对原石进行评估



玉石专家现场切石



“赌石”大会现场 人山人海

## 1 上千块翡翠原石待“赌家”

在“赌石”大会现场，各种各样的石头摆满了桌面，大的、小的、圆的、方的……一块块大小不一的石头看起来平淡无奇。然而，它们的标价却不容小觑。上千块石头中，标价低的上千元，标价高的上百万甚至上亿元。

翡翠赌石，对洛阳人来说虽然是有点陌生的“新玩意儿”，然而今世福珠宝“赌石”大会首次试水，便吸引了不少玉石

爱好者。虽然有些商家也出售翡翠原石，但是今世福组织的这次“赌石”大会，可以现场购买，现场剖切，现场雕刻设计，集新颖的投资、收藏、娱乐为一体的大型“赌石”活动，在古城洛阳却是首次出现。

笔者看到，许多人早早来到现场，出于好奇，大家长时间埋头在一片石头中，一起仔细观察着桌面上的石头，相互对比，相互探讨。有些专业人士还不时喷点

宝倾力打造的中国珠宝第一城4楼，面积达1000平方米的“赌石”大厅内，挤满了前来参加“赌石”活动的人，一场精彩的“赌石”大戏就在这里上演。

## 2 一刀下去，一块4000元的石头身价瞬间飙升10万元

切石、解石作为此次活动的点睛之笔，成为人们注目的焦点。正当多数围观市民斟酌思量时，人群中突然传出一句“有人成交了，要开始现场切石了”，顿时把大家的目光吸引到会场一边的机器前。

首位购买者林先生挑选的这块原石重达10多公斤，现场报价4000元，负责开料的师傅面容沉静，小心翼翼的扶着这块原石轻轻推入，随着切割机的高速旋转，合金锯片闪着水花，轻快地

削开料的表层，所有人都瞪大了眼睛，屏住了呼吸，注视着飞转的锯片。电锯减速了，咔哒一声，一块薄皮切了下来，开料师傅将石头转过来，墨绿色的玉石呈现在大家的面前。啊！几乎是在同一时间，所有人都惊呼起来。

“真的是翡翠啊！”有人发出赞叹声。林先生则一脸沉稳。“再开个窗！”“你看，两面的颜色一致，应该是直通的。从种、水、色、裂来看都算不错，做成挂件手镯玉器能值10万元左右

水在原石上面，然后拿着小手电来回探照，一块块普普通通的原石，在强光的照射下，隐约透出绿油油的光。

“与南方相比，翡翠赌石在北方并没有达到火热的地步，人们对赌石多是停留在好奇‘阶段’，但是今天现场却异常火爆。”中国珠宝第一城总经理李刚说，“本次‘赌石’大会是一次试水，目的是希望让更多玉石爱好者了解赌石文化”。

## 3 10块原石现场“无底价”抢拍，各个都出彩

拍卖珠宝精品就见得多，拍卖一块长相普通的“石头”你又见过没有呢？

为了推广玉石文化，烘托气氛，今世福珠宝集团拿出了十款无底价起拍的拍品，由于这次的拍卖中首次引入了翡翠“原石”的拍卖，貌不惊人的一块石头里面可能隐藏着价值连城的宝石和翡翠！此举引爆了人们的竞拍热情，会场的百余座位已不能满足拍卖会的需求，只能站着的人们仍热情不减。

工作人员说，“赌石”作为一种特殊的翡翠交易形式，比拼的是眼力、财力以及胆量，刚开采出的翡翠原料其外层因包裹一层风化皮，看起来仅仅是块非常普通且毫不起眼的石头，无法凭借肉眼得知内在质地的好坏及价值，买家

须根据原料所开的“窗口”以及纹理走向来判断石内翠料的优劣及多少。

中国珠宝第一城翡翠鉴定专家首先带领“赌石”爱好者在佛堂进香，祈求好运，之后拍卖正式开始。

“6千元第一次，第二次……”随着大锤的落下，这块原价高达4万元的翡翠原石被孟先生以6千元拍得。

切开一个窗口后，翡翠专家现场又对这块原石进行了评估。他说，这块翡翠原石切开后露出的翡翠颜色很好，除了翠绿色之外，还有价值更高的紫罗兰色，十分罕见，但美中不足的是翡翠表面柳裂较多，这就影响了做成手镯的数量。对此结果，孟先生表示非常满意，本就是抱着试一试的态度来的，没想到

会有这么大的惊喜。

将近两个小时里，整个拍卖会的气氛从头热到尾，而且没有一块原石流拍。最后一块黑皮原石更是成为整个拍卖会上最耀眼的明星，虽是无底价起拍，但在起拍后便在各路买家此起彼伏的举牌动作中身价一路飙升，经过5分多钟的激烈角逐，价格飙到1.1万元时才听到落槌声。

在切石后，专家赞叹道，此拍品为上好籽玉原石，无论是原石收藏还是加工雕琢都是具有很高收藏价值的。其白度闪青，做出来白度应该说一点五级闪青，玉质细腻，皮色天然，很厚重，底很平。此料无论是拿来做手镯还是做挂件都很好，且原石较大，可做多个。

## 4 “赌石”大会火爆延续

“赌石”的最大魅力在于，你永远不知道这一块石头会不会开出高价值料子。”翡翠专家说，目前没有任何仪器能看透毛料里面到底是普通原石还是高档玉料，因此业界又有“神仙难断寸玉”的说法。只能靠对石头颜色、质地、莽带、斑癣等来判断估计毛料的价值。不到最后切开的那一刻，一切都仅是猜测。

今后每周六都将在“第一城”上演

一直在现场观摩的王先生认为，赌石最吸引人的地方就是它的不确定性，往往一刀下去可能升值数十倍甚至上百倍，也可能价值一般。要不怎么会有一刀穷，一刀富，一刀穿麻布”的说法。

近年来，随着翡翠原产地存量的锐减，原石价格逐年上升，看似平凡的石头也渐渐“疯狂”起来，更因其不确

定性而备受人们的关注。今世福珠宝此次举办“赌石”大会，旨在将这种特殊的翡翠交易形式展示给奇石爱好者，以满足不同收藏人群的需要。

据悉，今后每周六下午，今世福珠宝都会举办“赌石”大会，其间可根据买者要求随时进行赌石交易和切割。收藏专家建议，赌石玩家需要多看、多请教，逐步积累赌石知识和经验。

(常露)



原石拍卖现场火爆场景



玉石爱好者热情竞拍